

Posamezne številke: Na-  
vadne Din —50, ob ne-  
deljah Din 1.—

TABOR izhaja vsak dan, razven  
nedelje in praznikov, ob 18. uri z  
da umoma naslednjega dne ter stane  
mesечно po št. D 10.—, za ino-  
zemstvo D 18.—, dostavljen na dom  
D 11.—, na izkaznico D 10.—.  
Inserati po dogovoru.

Naročila se pri upravi "TABORA",  
MARIBOR, Jurčičeva ulica št. 4.

# TABOR

*Knjižnica liceja  
Ljubljana*

Posamezne številke: Na-  
vadne Din —50, ob ne-  
deljah Din 1.—

UREDNIŠTVO se nahaja v Mari-  
boru, Jurčičeva ul. št. 4, I. nad-  
stropje. Telefon intern. št. 278.  
UPRAVA se nahaja v Jurčičevi  
ulici št. 4, priloge, desno. Tele-  
fon št. 24. SHS poštnoštevilni za-  
kaz št. 11.787.

Na naročila brez denarja se ne  
ozira. — Rokopisi se ne vračajo.

Leto: III.

Maribor, sreda 7. junija 1922.

Številka: 128.

## Judeževi bratje.

V nedeljski številki smo objavili kriticke »razkritja« frankovca dr. Gagliardija o Radičevih zvezah z Italijani in Madžari. Obenem je dr. G. razkril smrdelji gnoj iz tabora »hrvatskih emigrantov«. V splošnem ne povedo ta »razkritja« nič novega, v podrobnostih pa so zelo važna, ker konkretizirajo one obdolžitve, o katerih se je doslej dozdevalo, da so morda vendarle preveč enostranske. Da je Radič v zvezi z našimi narodnimi in državnimi nasprotniki v inozemstvu, je bilo znano; manjkali pa so podrobnejši podatki iz vrst onih, ki so sami Radičevega mišljenja. Kajti razni opozicionalci, imenujemo taktične klerikalce, so ob vseh o Radičevem izdajstvu majali z glavo kakor neverni Tomaži, češ. pokazite nam konkretna dejstva. Vaše trditve so lahko zgolj politično orožje in nič več. Frankovec dr. Gagliardi se se sedaj skregal s svojimi ljudmi in jih je razkrinkal kakor sušteršič klerikalce. Niti sušteršič niti Gagliardi nista nič boljša od onih ljudi, ki jih postavljata pred sodni stol narodne vesti in pameti, a že od nekada je bila tragična usoda vseh Judežev, da so jim njihovi zlatniki prejalislej skopali jama. Vzlic vsemu materialističnemu zanimanju vendarle obstoja v stvarih in pojavih nekaka logika in morala: priroda na pr. maščuje prestopke proti prirodi in človeška usoda kaznuje prej ali slej prestopke proti človeški vesti, odgovornosti in tisti morali, ki so jo ljudje spoznali že pred tisočletji in ki po svojem bistvu velja še danes. Ljudje imajo različne pojme o svetu in o sebi, najrazličnejše nazore in stališča, njih interesi si zelo nasprotujejo in vodijo k raznoterim posledicam — z veliko jasnosti vendarle obstoja, da lahko trdimo: to je lepo, to grdo; to je dobro, to zlo.

Če posten in dobro vzgojen človek, ki je pošten tega obdarjen s sposobnostjo, da kritično misli, prečita opis »delovanja« frankovskih emigrantov v inozemstvu, pod gaščitno stoletnih sovražnikov hrvatskega naroda in pogleda za kraljevo Radičevsko-frankovske politike v domovini, se ga mora polastiti stad nad temi nizkimi, suženjskimi dušami, ki se izdajajo za voditelje ljudstva. Tu ni nobenega opravičevanja, češ. imajo pač druge politične nazore in jih smejo istotako udeleževati kakor vsi ostali, zakaj tu gre za nekaj, kar je nad političnimi nazori: tu gre za čast in poštenje človeka, za ugled naroda pred svetom in pred zgodovino.

Lahko se reče: hrvatski narod prizna ali ne prizna sedanjega državo, udejnjenje in vlado — ne sme se pa reči — tako dolgo, dokler ima narod količkaj poštenja in poštenjakov — da se hrvatski narod prostovoljno udaja tujcem, da jim pomaga v njihovih eminenentno protihrvatskih ciljih, to pa samo zato, da brezvestni politiki, ki smatrajo, da je v političnem boju dovoljeno vsako sredstvo, da politika ne pozna morale in resnice — zavladajo nad narodom in ga izkoriščajo za svoje sebične namene.

Ne gre le za državno izdajstvo, gre za izdajstvo naroda in ljudstva. In če vsak samozavesten, državotvoren narod proklinja izdajalca države, ali naj ne izreče nad izdajalci naroda prokletstva tja do desetega rodu?!

V imenu človeštva in morale, v imenu vsega, kar je še v tem materialističnem času, v času zmedenih pojmov, človeku svetega in vzvišenega, je treba glasno protestirati proti temu, da se izdajalec naroda, domovine in država hianca in plačena stoletnih

## Pričetek svečanosti v Beogradu.

Prihod vojvode Yorškega, infanta Alfonza in infantinje Beatrice.

Beograd, 6. junija. (Izv.) Svečanosti so že pričele. Po ulicah se dovršujejo zadnje predpriprave. Ulice se popravlja ter okrašuje. Kot prvi visokih gostov je prispel semkaj vojvoda Yorški z infantom Alfonzom in infantinjo Beatrice. Že ob 17. uri so se napolnile ulice z občinstvom, a na kolo-dvoru je stala kraljeva častna garda z godbo. S strani vlade sta se vdeležila sprejema namestnik zunanjega ministrstva ter vojni minister z damami, nadalje so bili navzoči zastopniki britanskega konzulata, ameriški poslanik, prvi kraljev adjutant, vsi s svojimi mestni poveljniki, zastopniki britanske kolonije in državni upravitelji. Točno ob 7. uri 20 minut so prispeli na kolo-dvor kralj Aleksander, princ Arzen, oba v generalskih uniformah, princesa

Jelena in princ Pavel, v uniformi poročnika kraljeve garde. Po pozdravu se je kralj dlje časa razgovarjal z britanskim poslanikom. Ob 7. uri 35 minut je dospel vlak z visokimi gosti. Godba kraljeve garde je intonirala angleško himno in kralj je pozdravil vojvodo Yorškega, infanta Alfonza in infantinjo Beatrice ter se odpeljal z njimi na dvor. Razvrstitev pri vožnji do dvora je bila sledeča: v prvem vozu kralj Aleksander z vojvodo Yorškim, v drugem infantinja Beatrice s princeso Jeleno, v tretjem infanz Alfonz s princem Arzenom, v četrtem princesa Kira s princem Pavlom. Kortežo je spremljala kraljeva garda. Kralja in ujebove visoke goste je ljudstvo povsod navdušeno pozdravljalo. Ob 20. uri se je vršil na dvoru intimen dine.

## Posojilo s skupino Bler podpisano.

Natančnejši pogoji. — Jadranska železnica zavarovana.

Beograd, 6. junija. (Izv.) Kakor znano, je finančni minister Kumanudj v soboto in nedeljo zaključil pogajanja z delegati Blerove finančne skupine. V soboto je bil sklenjen končni sporazum. V nedeljo ob 7. uri 45 minut je bilo posojilo podpisano. Pogodba vsebuje sledeča določila: Prvi obrok iznaša vsaj 25 milijonov, če bodo pa razmere na njujorški borzi ugodne, se bodo izdali čeki na 30 milijonov. — Tečaj je 86,75, ako pa bi bila emisija 95,25, odpade na našo državo 1/4 in na upnika 1/4 nastale difference. Obrestna mera iznaša 8%. Najkasneje čez osem mesecev mora država začeti graditi eno železniško progo; s pripravljalnimi deli pa mora začeti že v treh mesecih po zaključku posojila. Posojilo iznaša 100 milijonov dolarjev. Vlada se obveže, da predloži pogodbo parlamentu, ki jo ratificira, 70 milijonov dolarjev je določenih za zgradnjo železnice in pristanišč, kakor tudi za izboljšanje že obstoječih prog. V načrtu so: železniška proga Beograd—Tivat—

Knin s stransko progo Tivat—Sarajevo in reorganizacija hrvatskih in slovenskih prog proti Tivatu in Splitu. Stanek (30 milijonov dolarjev) se uporabi za druge železniške naprave. Država si prihrani pravico, da lahko uporabi 1/2 od zneska 70 milijonov dolarjev za nabavo železniškega materiala in mostov in 2 tretini za konstrukcijska dela; slednja so poverjena skupini Limith. Ta skupina se obveže, da bo tekom enega meseca po parlamentarni ratifikaciji te pogodbe izdelala načrte in tekom 6 mesecev začela graditi jadransko železnico. Država bo imela nadzorstvo nad gradnjo. Državna kontrola ima pravico odločevati tako v tehničnih vprašanjih kakor tudi glede nabave materiala. Pri gradnji se smejo uporabljati izključno le domači delavci. Tekom petih let morajo biti vsa dela gotova in jadranska železnica izročena prometu. Te pogoje določa pogodba o gradnji, dočim pogodba o posojilu vsebuje zgolj finančne določbe.

## Zborovanje Lige društev za zvezo narodov v Pragi.

DKU Praga, 5. junija. Na dnevnem redu plenarnega sestanka Lige društev zveze narodov je bil sprejem novih društev v zvezo. Sprejem otomanskega društva je zadel na težkoča, ker so bila mnenja različna, deloma za takojšnji sprejem, deloma za odgoditev na poznejši čas. Dva Grka sta bila proti sprejemu, dočim je prof. Mercier (Švica) predlagal takojšnji sprejem. Nato je prečital Seferiedas (Grčija) soglasni predlog za sprejem bolgarskega društva v zvezo. Vojanovič (Jugoslavija) je v imenu jugoslovske delegacije izjavil, da je sicer privolil

v sprejem bolgarskega društva, prisljen pa je omeniti, da Bolgarija v zadnjem času zopet razvija s svojimi tolpami na najnelojalnejši način macedonsko vprašanje, ki je z mirovno pogodbo popolnoma rešeno. Upa pa, da bo Bolgarija z miroljubnimi in pravičnimi odnosi dokazala, da je sposobna za sprejem v ligo. Kiroft (Bolgarija) je bil proti pogojnemu sprejemu. — Predsednik Ruffin, je pojasnil, da ni o tem nikakega govora. Sprejem je bil nato soglasno odobren. Nato se je še razpravljalo o sprejemu nemškega in madžarskega društva.

### Amnestija na Rumunskem.

DKU Bukarešta, 5. junija. Uradni list objavlja kraljev ukaz o amnestiji političnih in tiskovnih prestopkov.

### Amerika in Rusija.

DKU Washington, 4. junija. Državni departement je naznanil Bachmatievu, da njegovih poverljivih listin kot ruski poslanik po 30. juniju t. l. ne priznava več, da pa to ni v nobeni zvezi s priznanjem sovjetske vlade.

### Spopad med Irči in Angleži.

DKU London, 5. junija. Uradno se poroča: Angleške čete so se včera

prvič udarile z južnoirskimi četami. Zasedle so vhod v vasi Dettigo ter zaplenile mnogo orožja in municije, med drugim tudi par strojníc. S tem so prekoračile angleške čete za dve miljii mejo Irške.

DKU London, 5. junija. Ameriški parnik »Seattle«, ki je imel na krovu razno trgovsko blago za Tralle na Irskem, je bil od angleške vojne ladje ustavljen. Pri preiskavi se je našlo mnogo municije in orožja, ki je bilo pospravljeno in skrito v sodčkih. Vse blago se je zaplenilo.

narodnih sovragov imenuje drugače kakor izdajalec domovine in da se gre mimo njega drugače, kakor so doslej vsi narodi v vseh zgodovinskih dobah hodili mimo onih, ki so opljuvali in poteptali največje narodne svetinje.

Prokleta in ogabna mora biti propalost današnje družbe, ki obdaja izdajalce domovine in naroda z glorio narodne slave in narodne zgodovine; neizmerna mora biti moralna slepota hrvatskih poštenjakov, intelektualcev in v borbi za narodne pravice osivelih voditeljev, ki danes priznavajo za svojega voditelja moža, kateri se je dal plačevati od sovražnikov hrvatske jugoslovske in slovanstva.

Mi pravimo: Čudna rasa smo Slovani. Ali najdete pri Nemcih, Madžarih in Italijanih, da ne omenjamo drugih narodov, toliko hlapčevskih, evnuških duš, toliko bizantinske servilnosti, toliko poturice in sovragov lastnega naroda, njega svobode in neodvisnosti? Če kdo pri nas še razume te besede: ali nas nič ni sram?

## Dnevna kronika.

— Proslava kraljeve poroke v slovenjgraškem okraju. Na dan kraljeve poroke bodo pogoščeni po vseh občinah slovenjgraškega političnega okraja občinski reveži. Manjše in revnejše občine pa bodo obdarovale reveže na kak drug način. Čestitke uradov, društev, korporacij in zasebnikov prevzemalo bo okrajno glavarstvo po slovenski službi božji dne 8. junija 1922 dopoldne v sobi št. 1. Po vseh občinah pa bodo zaplapolale državne in narodne zastave ter oznanjevale veselje in radost, ki vlada med prebivalstvom na dan kraljeve poroke.

— Kaj pa to pomeni? »M. Straža« poroča, da je bil v Dolnji Lendavi obsojen madžarski špijon in nastavljenec grofa Esterhazyja, logar Kosa Jožef iz Bukovnice samo na 4 dni zapora, zato, ker so našli orožniki pri njem skrite vojaške puške, municijo in ročne granate. Zdi se nam neverjetno, da bi za taka očitno protidržavna dejanja veljala tako nizka kazen.

— Odbor za pomoč gladujočim v Rusiji se je konstituiral v Gornji Radgoni in bo raztegnil svoj delokrog na celo Mursko polje.

— Ustanovitev Protituberkulozne lige v Slovenjgradu. Pokrajinska uprava za Slovenijo v Ljubljani je odobrila društvena pravila Protituberkulozne lige za slovenjgraški politični okraj s sedežem v Slovenjgradu. Ustanovni občni zbor se vrši na dan kraljeve poroke, to je v četrtek, dne 8. junija 1922 ob pol 10. uri dopoldne pri okrajnem glavarstvu v Slovenjgradu. Z ozirom na človekoljubni namen novega društva, ki se ustanavlja v spomin kraljeve poroke Njeg. V. kralja Aleksandra I. s kraljičino Marijo, bi bilo želeli društvu kar največjega uspeha, ustanovnemu občnemu zboru pa obilo udeležbe.

— Dobrotnikom Ferijalnega Saveza! Zeleli bi natisniti in javiti svojini članom naslove vseh, ki bi bili pripravljeni prenočiti (in po mogočnosti tudi nahraniti) onega člana - ferijalca, ki bi se potujoč po domovini, obrnil s te prošnjo, na dobrotaika. Prosimo vse one, ki bi hoteli postati naši dobrotniki, naj javijo svoje naslove in svoje obljube: Ferijalnemu Savezu, Beograd, II. muška gimnazija.

— Opekarne občine Radgona, ena pri Gor. Radgoni, druga v Borevcih, ste prešli sedaj končno v last občine Gornja Radgona. S tem je občina Gor. Radgona dobila v last večmilijonsko premoženje.



spel. Iz Ljubljane je došlo okrog 50 gostov, ki so na binkoštno nedeljo okoli 1/9 ure dop. dospeli k mariborski koči. Tu se je zbralo precej mariborskih gostov, ki so Ljubljančane sprejeli z vso prisrčnostjo. Po uradni sprejemu se je razvila živahna in neprisiljena zabava z godbo in petjem. Turisti so se podali tudi k Ruški koči, kjer jih je sprejela lepa množica Pohorcev in turistov iz Maribora in Ruš. Drugo jutro so na vse zgodaj krenili mimo Sumika in čez Glažuto na Klopni vrh. Vzlic meglenemu vremenu je bila pot lepa in zanimiva. Na Klopni vrhu se je izvršila otvoritev tamošnje planinske kočice. V prisrčni planinski zabavi in pri raznju, na katerem se je pekeli janec, so gostje hvalili lepoto Pohorja in obljubili, da bodo še večkrat posejili naše planince. Zvečer so si gostje ogledali falsko elektrarno in se pa to vrnili v Maribor. Tu so v družbi domačih ljubiteljev planinstva čakali, na vlak, ki jih je odpeljal v Ljubljano. Na binkoštno nedeljo opoldan je divjala na Pohorju huda nevihta, ki je pa naše turiste zatekla v koči in se ni mudila predolgo na planinah.

**Ministrski predsednik dr. Beneš na potu v Beograd.** Čehoslovaški ministr. predsednik in minister zunanjih zadev dr. Beneš se je peljal v ponedeljek ob pol 2. uri popoldne skozi Maribor v Beograd kot zastopnik čehoslovaške republike pri svečanosti poroke Njeg. Veličanstva našega kralja. Na kolodvoru se mu je poklonil okrajni glavar dr. Lajnsi.

**Javna zahvala.** Ob času moje mučne bolezni dobil sem prva tešila in prve podpore iz mojega slovenskega Maribora. Zato se cenjenim zavednim Slovenkam in Slovenem in slavnim slovenskim zavodom, kakor Eskomptni banki gospodoma Kejžar, dr. Ravnik, dr. Lipold in Troha, slavnemu odboru Jugosl. Matice, Koroškemu šolskemu svetu in Koroškemu klubu iz celega srca zahvaljujem. Maribor je pač eno najbolj zavednih narodnih mest v Jugoslaviji. Tam se nahajajo najbolj zavedne Slovenke in Slovenci. Bog Vas živi, bog Vam povrni vse. — Vaš hvaležni Anton Gabron, t. č. bolnica Leonišče, Ljubljana.

**Vsem rezervnim oficirjem!** Komandant mesta upozorava in poziva svu gg. rezervne oficire, da na dan venčanja Nj. Vel. kralja 8. ovog meseca u 9. i tričetrt časova budu u propisanoj službenoj odeći na desnom krilu postrojenih trupa na Glavnom trgu, pored pivarne Celigi. Isti će zauzeti mesto kod primanja raporta, u crkvi i kod defiliranja prema činu, koji im pripada.

**Natančen vzpored proslave kraljeve poroke v Mariboru** je moral danes radi pomanjkanja prostora izostati ter ga objavimo jutri v celoti.

**Davek na ponočnjake odoben.** Svoječasno je občinski svet mariborski sprejel predlog, da se uvede davek na ponočnjake. Vsakdo, ki se po 10. uri nahaja v gostilni ali pa po 11. uri v kavarni, mora plačati 1 Din. davka. Sklep se je odposlal v odobritev pokrajinski upravi v Ljubljano, ki ga je sedaj tudi res potrdila in tako bodo odselej naši ponočnjaki morali plačevati davek. Bomo videli, če bo to kaj pomagalo.

**Ne pljuvajte na tla!** Po gostilnah in kavarnah vidimo že nekaj dni tablice z napisi, ki so naperjeni proti jetiki. Lepo! Toda, kaj če pa ni pljuvalnikov, kamor naj bi se pljuvalo. Že večkrat sem videl kakšnega gosta, ki si je odkasljaj, potem pa v zadregi iskral pljuvalnika po vseh kotih, in ker ga ni našel, je pljunil končno na tla. Opozarjamo gostilničarje in kavarnarje, da skrbe zadostno za red in snago v svojih lokalih, pa tudi policijo, naj skrbi, da se tozadevna naredba striktno izvršuje. Pljuvalniki bi morali biti povsod, ne samo v javnih lokalih in pri izobraženih slojih, ampak tudi v hišah kmetov in delavcev. Žal, da smo v tem oziru še zelo daleč nazaj in se le prečestokrat vidi po vežah, stopnicah in stenah gnjusne pljunke. Zalostna slika! Naravnost sramotno pa je, da imamo še celo takih ljudi, ki se hočejo pristeovati k izobražencem, pa imajo svoje sobo vso opljuvano. Apeliramo na vse poklicane faktorje, posebno na vlado, učiteljstvo in duhovništvo, naj bi se vsi vzdignili proti tej razvadi ter s poukom in nadzorovanjem delovali

z vso vnemo na to, da se ta do skrajnosti ostudna in surova a seveda tudi silno škodljiva razvada med našim narodom zatre.

**Častne nagrade za lepak obrtne razstave.** Na seji propagandnega odbora za pokrajinsko obrtno razstavo v Mariboru minoli petek, so člani pregledali načrte za propagandni lepak. Dospelo je 9 osnutkov. Od teh je dobil I. nagrado (2000 K) osnutek pod šifro »Vladimir«; izdelal ga je g. Fran Horvat ml. II. nagrado (1000 K) je bila priznana osnutku pod šifro »Delo sladi življenje«, slikal g. J. Sojč. Tretjo nagrado (500 K) je dobila šifra »Soda«, slikal g. Fran Ambrožič.

**Naši obrtniki in umetnost.** Tekmi za napravo razstavnega lepaka se ni odzval noben akademičen slikar. Svoje osnutke so poslali samo obrtniki in obrtniki so tudi prejeli častne nagrade. Osnutki so te dni razstavljeni v izložbi trgovine g. Vahtarja in opozarjamo občinstvo, da si jih ogleda.

**Trgovci, obrtniki in banke za obrtno izložbo.** Propagandni odsek za pokrajinsko obrtno razstavo v Mariboru je sklenil, da bo naprosil vse trgovce, obrtnike in banke, ki imajo korespondenčno zvezo z drugimi deli naše države, da opremijo svoja pisma s pečatom: »V Vašem interesu je, da si ogledate pokrajinsko obrtno razstavo v Mariboru od 8. do 17. septembra 1922.« Razstavni odbor bo poslal k večjim podjetjem svojega pooblaščenca, ki bo korespondenčne listine opremil s pečatom.

**Krčevina.** Gospod dr. Pavel Turner je poklonil povodom poroke Njeg. Veličanstva kralja Aleksandra I. tukajšnji narodni šoli dragoceno državno zastavo. Za ta veledušni dar izrekata blagemu gospodu darovalcu šolsko vodstvo in krajni šolski svet »Lajtersberg-Krčevina« tudi tem potom svojo iskreno zahvalo. Prav lepa hvala pa tudi gospej pl. Kunovic za izdelovanje zastave.

**Za »Otroško bolnico kraljice Marije«** so nadalje prispevali: Občinski urad Sv. Barbara v Hal. 100 K; A. Valenček Velenje 400 K; občinski urad Šoštanj 400 K; Goričar Šoštanj 200 K; šola Hoče 522 K; okr. rudarski urad Celje 1000 K; šola Orla vas 241 K 20 vin.; šola Jurklošter 10 K; šola Sv. Tomaž pri Ormožu 160 K; šola Sv. Križ nad Mariborom 124 K; šola Gomiško 144 K; Dr. R. Pionš Maribor 20.000 K; občinski urad Ljubomer kron 20.000; Mestni občinski urad Slovenjgradec 1000 K; Alojz Domizelj, Sv. Peter na Krasu 100 lir.

**Podelitev naslova dvorne spedičije.** Tukajšnji spedičijski družbi »Orient« je bil dne 16. maja t. l. pod št. 32 podeljen naslov »Kraljeva dvorna spedičija SHS.«

**Prometna konferenca v Mariboru** se bo glasom vesti iz Beograda vršila v kratkem med delegati naše in avstrijske države v svrhu ureditve tovrnega prometa med obema državama.

**Propagandni večer za morje in pomorstvo.** »Ljudska univerza« priredi v petek dne 9. t. m. ob 20. uri predavanje o važnosti morja in pomorstva. Predaval bo poročnik trgov. mornarice in urednik »Jugoslov. Pomoraca« g. R. Crnić iz Zagreba. G. Crnić je znan kot agilen propagator pomorstva, dober publicist in govornik. Morje je za našo državo in naš narod ogromnega pomena. Vsi narodi v zgodovini, ki so se naselili na kraj morja in so vedeli izkoristiti njegove blagodati, so dosegli visoko stopnjo gospodarskega in kulturnega napredka. Tudi naš narod čaka važna naloga, da izkoristi za svojo bodočnost oni del jadranskega morja, ki mu ga ni ugrabil italijanski imperijalizem. Kako naj morje dvigne naše blagostanje, meč in kulturo, o tem bo predaval g. Crnić iz Zagreba. Upamo, da bo udeležba kar najobilnejša, zlasti pa vabimo naše narodno-gospodarske in politične delavce, da se natančneje seznanijo s tem radikalnimi problemi našega narodno-gospodarskega razvoja.

**Zborovanje zveze industrijev v Mariboru.** Kakor smo že poročali vršilo se je dne 1. junija ob 15. uri pop. v Götzovi dvorani zborovanje industrijev iz Maribora, Celja, Ptuj, Prekmurja itd. ob sodelovanju preds. zveze industrijev v Ljubljani gosp. Hribarja in tajnika g. inženjerja Su-

kljeta. Zborovanja se je udeležilo 58 industrijev in ravnateljev najvažnejših industrij imenovanih okrajev. — Spoznanje, da tvori poleg obrti, poljedelstva in trgovine tudi industrija važen temelj države in da je od njenega produktivnega gospodarskega dela odvisen ves državni dobrobit, dovedla je zvezo industrijev v Ljubljano do tega, da je sprožila osnovanje Mariborske sekcije zveze industrijev. Ki je bila pri zborovanju dne 1. junija 1922. enoglasno sprejeta Razveseljivo je, da se v času gospodarske bede produktivni sloji naše Slovenije čedalje bolj združujejo v korist države in povzdigo in zaščito industrijskega dela.

**Mestno kopališče** ostane na dan kraljeve poroke, dne 2. junija zaprto, zato bo pa dan prej, t. j. v sredo dne 7. junija odprto.

**Staro in mlado,** vse željno pričakuje dan na dan moža, ki prinaša vsele in žalostne vesti na dom. Kakor automat, točno ob določenem času prihaja, bodisi vročina ali mraz, dež ali solnce. Vse leto je v vaši službi, le en dan v letu je njegov, dan, ko se spominja svojih ostarelih in onemoglih tovarišev. Ta dan bo letos dne 2. julija, ko priredi osrednje društvo poštnih in brzojavnih uslužbencev svojo poletno veselico ter Vas že danes vabi k obilni udeležbi.

**Trije ribniki** so v zadnjem času postali zavetišče raznim temnim elementom, ki se skrivajo po bližnjih gozdovih. Minule dni je napravila policija spoznanje z orožništvom v tem okolišju racijo ter je pri tej priliki zajela dva že dolgo iskana vojaška begunca, tri sumljive moške ter 2 že dolgo izgnani ženski.

**Iz prevelike ljubezni** je napadel včeraj neko Terezijo Domila, pomožno delavko v Slovenski ulici njen ljubček s palico ter ji prizadejal na glavi precej teško rano. Rešilni oddelek jo je obvezal, prevročekrvni ljubček pa si je v zaporu hladil glavo in srce.

**Pretep.** V ponedeljek se je nahajala v neki gostilni v Linhartovi ulici neka družba, ki se je že v poznih večernih urah začela radi nežnega spola prepirati. Končno je družba zapustila gostilno. Zunaj je prišlo do pretepa, pri čemur je oddal nek Jakob Deučman iz pištole štiri strele ter zadel nekoga Ivana Nipiča v glavo, da je na mestu obležal. Težko ranjenega je prepeljal rešilni oddelek v bolnišnico. Deučman pa je bil aretiran in oddan v sodnijske zapore.

**Vlomi v vagon** so v zadnjem času v Mariboru skoraj na dnevnem redu. Dne 18. maja so dosedaj neznani vlomilci ukradli iz zaprtega vagona na glavnem kolodvoru sodček slivovke. Dne 31. maja je bilo vlomljeno v nek vagon na Teznu, pri čemur je izginilo 89 kg govejega mesa. Te dni pa je policija dognala, da je nek prekajevalec na Pobrežju kupil od nekega Friderika M. in Otmarja L. večjo količino govejega mesa. Uvedla preiskava je dognala, da sta imenovana dva izvršila tatvine na kolodvorih ter sta bila zato oba oddana v sodnijske zapore.

**Velika kavarna.** Najmodernejša kavarna v Sloveniji. Na razpolago tu in inozemski listi. Eleganten Bar. — Dnevno koncerti.

## Narodno gledališče.

### Repertoar:

Torek, 6. junija: »Gospod senator« C.  
Sreda, 7. junija: Slavnostni večer o priliki poroke Nj. Veličanstva kralja Aleksandra I. s princeso Marijo.

## Kultura in umetnost

**T. G. Masaryk.** Sokolska župa Maribor je izdala brošuro T. G. Masaryk, spisal dr. Jan Herben, prevel Božidar Borke. Masaryk, predsednik čehoslovaške republike, je nedvomno eden največjih Slovanov in je dolžnost njegov boj za resnico, poštenje in svobodo. V boju proti zlu, krivici in laži bi moral vsak napreden človek posnemati Masaryka, pa bi bilo življenje mnogo lepše in razmere v naši domovini neprimerno zdravejše. Citajte in dajte drugim!

## Sokolstvo.

**Kolo jahačev sok. društva v Mariboru** se vdeleži korporativno zleta zagrebške sokolske župe v Zagrebu v nedeljo, dne 11. t. m. Odhod iz Maribora v nedeljo zjutraj s poštnim vlakom, povratek iz Zagreba s posebnim vlakom ob 20. uri zvečer, prihod v Maribor v ponedeljek ob 4. uri. Polovična vožna cena. Brajše, ki se nameravajo udeležiti, naj prijavi svojo adeležbo do četrtega br. Novaku v Narodnem domu. Želeži je, da se i drugo članstvo mariborskega Sokola pridruži izletu Kola jahačev, da se tako vrne številno udeležbo bratov in sester iz Zagreba o priliki pokrajinskega zleta v Mariboru. Načelstvo Kola jahačev ima danes v torek ob 21. uri sejo v Narodnem domu. Zdravo!

**Člane v kroju Sokolskega društva v Mariboru** pozivlja podpisani odbor, da se zanesljivo udeleže redovnih vaj, ki se vrše v torek 6. junija ob 20. (8.) uri zvečer na dvorišču Narodnega doma. Poziv velja pred vsem bratom, ki ne posejajo redne telovadbe. Vdeležba je obvezna. Zdravo! Odbor.

**Dolnja Lendava.** Sokolska društva ptujskega in varaždinskega okrožja prirede v nedeljo, dne 11. junija 1922. okrožni izlet v Dolnjo Lendavo, kjer se vrši javna telovadba in velika vrtna veselica. Pri celotni prireditvi svira bratska godba iz Središča. Ker je Dolnja Lendava važna obmejna postojanka, udeležite se bratje in prijatelji Sokola izleta v kar največjem številu. — Odbor.

## Objave.

Š Meški zbor »Drave« ima v torek dne 3. junija 1922. ob 1/8. zvečer najnu vajo.

Š Mestni kino. »Cesar Sahare« II. epoha filma »Mož brez imena« v 5. činih se predvaja v torek, sredo in četrtek.

Š Prostovoljno gasilno in reševalno društvo zdravilišče Rogaska Slatina obhaja v nedeljo 18. junija 1922. svojo štiridesetletnico. V soboto 17. jun. je sprejem zveznih in župnih funkcionarjev pri popoldanskem vlakcu, ob 8. uri zvečer komers. v zdraviliški restavraciji; v nedeljo 18. jun. ob 1/6. uri zjutraj budnica, ob 9. uri sprejem gostov na kolovoru, skupni pohod gasilcev v zdravilišče, pozdrav pred zdraviliškim domom, slovesna maša v parku, ob 1/11. uri občni zbor župe Žalec, ob 1/11. uri obed v zdravil. restavracijah, ob 1/3. uri tehnična vaja domačega gasilstva, ob 4. uri velika ljudska veselica na prostem.

Glavni urednik: Radivoj Rehar.

Odgovorni urednik: Rudolf Ozim.

## Naznanilo cenj. občinstvu!

Vsled preureditve moje trgovine prodajam od danes naprej vse blago

**20 odsto pod dnevno ceno.**

Gospoda trgovci dobe še znaten popust.

Za obilen obisk se priporoča

906 3-1

**Martin Stadler, trgovina z meš. blagom**

na drobno

Maribor, Vetrinjska ulica 26

na debelo

# VABILO na SUBSKRIPCIO NOVH DELNIC - D R A V E -

lesne industrijske delniške družbe, Maribor.

Redni občni zbor naše družbe je sklenil dne 27. maja t. l. povišati delniško glavnico

**od K 10,000.000 na K 15,000.000**

z izdajo

**10.000 novih delnic po K 500<sup>o</sup> — nom.**

pod sledečimi pogoji:

1. Dosedanji delničarji imajo pravico prevzeti na podlagi štirih starih delnic eno novo po K 580<sup>o</sup> —, prišteveši 5 odst. obresti od nominalne K 500<sup>o</sup> — od 1. jan. 1922 do dneva vplačila.
2. Novi delničarji dobe delnice po kurzu K 780<sup>o</sup> —, prišteveši 5 odst. obresti od nominalne K 500<sup>o</sup> — od 1. januarja 1922 do dneva vplačila.
3. Delnice tretje emisije participirajo na čistem dobičku za leto 1922.
4. Delnice se bodo izdajale po 25 komadov skupno in se bodo izročile podpisovateljem proti vrnitvi začasnega potrdila v približno dveh mesecih po končani subskripciji.
5. Reparticijo delnic za nove delničarje si pridržuje upravni svet do 5. julija 1922. Po preteku tega roka se bo povrnila vplačana protivrednost za nedodeljene delnice.
6. Podpisovanje delnic nove emisije se vrši od 10. do 30. junija 1922 in sicer pri
  - a) Ljubljanski kreditni banki, podr. v Mariboru,
  - b) Centralni banki d. d. Zagreb, podr. v Mariboru,
  - c) Trgovski banki d. d. Ljubljana, podr. v Mariboru,
  - č) „Dravi“, lesni industrijski delniški družbi v Mariboru, Aleksandrova cesta št. 51.

Naša družba se je v dveh letih svojega obstoja izredno razvila, tako, da sicer visoka delniška glavnica nikakor ne more več zadoščati. Ker je povpraševanje po izdelkih naše tovarne za upognjeno pohištvo v Zbelovem vedno večje, tako, da komaj zadoščamo naročilom, moramo tovarno primerno razširiti. Delni znesek povišane glavnice se bo vporabil za nadaljno moderno ureditev našega podjetja v Mariboru, kjer smo vpeljali strojno in stavbeno mizarstvo. Prepričani smo, da bomo tudi l. 1922 zaključili z lepim čistim dobičkom, ki bo čisti dobiček leta 1921 v znesku K 1,738.270<sup>o</sup>88 še izdatno presegal.

Sloves, ki ga uživajo naši izdelki in sploh naša družba, si hočemo tudi v bodoče ohraniti.

V Mariboru, dne 1. junija 1922.

**Upravni svet „Drave“,  
lesne industrijske delniške družbe,  
Maribor.**

903

Mala oznanila.

Stanovanje, obstoječe iz ene sobe in kuhinje s pohištvom, se takoj odda. Naslov pove uprava. 907

**Seno  
slamo in  
drva**

prodaja

**Andrej Oset**

Aleksandrova cesta št. 57  
855 Telefon 88. 10-6

**Ne pozabi naročnine!**

## Knjigoveški mojster

se takoj sprejme. Reflektira se samo na prvovrstno in samostojno moč, ki je že bila v enakih službah.

**Mariborska tiskarna d. d.**

Jurčičeva ulica 4.

**Brezalkoholni**

## grozdni sok

vinske trte

prodajajo v Mariboru sledeči:

Uhler, Glavni trg; Prešernova klet, Novosel, Vršič, Zentner, Gosposka ulica; Bernik, Grippa, Ilich, Slovenska ulica; Breuer, Kavarna Jadran, Pučko, Aleksandrova cesta; Gostilna v Delavskem domu; „Zlati lev“, Vodnikov trg; Restavracija glavnega kolodvora; Bernhard, Niefergal, Koroška cesta; Hmelak, Slomškov trg. — — — — — 829 5-4

# Pozor!

Čenjenemu občinstvu vljudno naznanjam, da sem s prvim junijem otvoril

trgovino s svežim in prekajenim mesom  
v Vojašniški ulici št. 10.

# Pozor!

Solidna postrežba in prvovrstno blago zajamčeno. — Moja specialiteta: praška gnjat.

852 3-3

Za obilen obisk se priporoča

**Venceslav Ledwinka.**

Proizvajanje: Pobrežje, Zrkovska cesta št. 25.

Prodaja: Vojašniška ulica št. 10.

# Radi likvidacije tvrdke

## „M E R K U R“

Maribor, Cankarjeva ulica št. 1

se bode prodajala velikanska zaloga volnenega, suknenega, platnenega, konfekcijskega in drugega manufakturnega blaga, robcev, nogavic, srajc i. t. d. i. t. d. na drobno.

## Velika prodaja

ki bode trajala samo nekaj dni

se začne dne 6. junija 1922.

894 3-2

Ker se taka redka prilika ne bode več tako hitro nudila in ker bode v jesen blago veliko dražje, se priporoča, da si nabavi vsakdo svoje potrebščine že sedaj. V zalogi je samo prvovrstno češko in angleško blago.